

# 两个“宁字号”入选全国典型案例

本报讯(记者 刘瑜)近日,人力资源社会保障部公布第一批国家政务劳务品牌典型案例,西宁市“夏都月嫂”“蓝师傅社区便民服务”2个品牌成功入选。

近年来,我市家政类劳务品牌努力围绕“一老一小”服务需求,发挥品牌效应,着力满足居民水电维修、家电维修、家庭保洁、保姆月嫂、护工等便民需求,同时拓宽劳动力就近就地就业渠道。截至目前,全市累计培育省级劳务品牌9个,市级劳务品牌13个,带动就业3.65万人次,其中培育家政类劳务品牌3个,带动就业1.04万人,家政服务类劳务品牌已成为引领地方特色产业升级发展和稳就业、促消费、惠民生的重要支撑。

“夏都月嫂”劳务品牌由青海乐众家政服务服务有限公司打造。品牌集母婴护理、育儿嫂、家庭保洁、家政培训、产后康复等业务为一体,提供互联网模式新型智慧型家政服务。“夏都月嫂”充分发挥品牌效应,将脱贫人口等困难群体作为优先吸纳和服务的对象。以市场为导向,以新媒体网络为载体,充分链接各方资源,不断提高服务质量和水平,促进帮助更多劳动力实现居家灵活就业。先后获“青海省巾帼脱贫示范基地”“2022年青海省家政服务领跑者企业”“青海省家政服务行业职工职业技能大赛一等奖”。为当地经济发展和社会稳定作出了贡献,成为助力地方脱贫攻坚与乡村振兴的重要载体。

“蓝师傅社区便民服务”是以满足社区便民服务增加劳务收入所形成的蓝领技师师傅聚合的特色劳务服务平台为基础创建的家政劳务品牌,平台由“蓝师傅”微信小程序、“蓝师傅96123”线下社区便民服务站、蓝师傅零工驿站组成。“蓝师傅”家政劳务品牌以服务形象标准化、服务流程标准化、服务价格标准化的“三标服务”为宗旨,为西宁市辖区居民建成品牌运营中心1个、零工驿站2个、社区便民服务站4个。平台注册用户达3万人以上,累计服务家庭超过12000户。荣获青海省人力资源服务创新创业大赛一等奖和第十二届全国创新创业大赛青海赛区三等奖。

## 西宁交警严打三类违法行为成效显著

随着2024年上半年的结束,西宁市公安局交警支队在市委、市政府的坚强领导下,对公安交通管理工作进行了全面部署和深化整治。为贯彻落实市委、市政府主要领导提出的新要求,市交警部门积极行动,通过实施一系列专项整治行动,有效提升了市民群众在交通出行方面的满意度。

据悉,自今年年初以来,市交警联合市交通运输局、市城市管理局等部门,共同开展了文明交通秩序专项整治行动。这一行动以集中整治机动车违法停车、不礼让行人、违法鸣笛等违法行为为重点,通过行政处罚、整改约谈、学习培训、进企宣传等多种方式,有效遏制了交通违法行为的发生,起到了明显的震慑作用。

然而,在整治过程中,交警部门仍发现部分交通违法行为者不遵守交通法规,特别是营运车辆驾驶员存在较为严重的交通违法行为。为此,西宁市公安局交警支队

决定开展“营运车辆交通文明提升行动”,以专项治理的方式,对营运车辆的交通违法行为进行重点整治。

此次行动以“四个好转”为工作目标,即机动车路面停车秩序、机动车不礼让行人、机动车随意鸣笛以及营运车辆文明交通提升等方面实现大幅度好转。为实现这一目标,市交警部门采取了坚决的态度和有力的措施,突出了整治重点区域、重点违法和重点乱象,确保了整治行动的针对性和实效性。

随着旅游旺季的到来,西宁市道路交通流量快速增长,给交通管理工作带来了新的挑战。为进一步提升全市道路交通安全水平,营造文明交通氛围,市交警部门联合相关部门,制定了强有力的工作措施,开展营运车辆交通安全文明提升行动。这一行动旨在进一步强化营运车辆交通安全管理工作,规范客货运等相关企

业从业人员的交通安全行为,提升营运车辆整体交通安全和服务水平。

据统计,自2024年1月以来,西宁市公安局交警支队共处罚机动车不礼让行人交通违法行为20950起,违法鸣笛8831起,违法停车265123起。其中,营运车辆不礼让行人交通违法行为达到4630起,违法鸣笛1520起,违法停车9932起。这一组数据充分说明了市交警部门在整治交通违法行为方面取得的显著成效。

值得注意的是,在整治过程中,市交警部门还注重加强宣传教育,通过媒体宣传、进企宣传等多种方式,向广大市民群众普及交通安全知识,提高大家的交通安全意识和文明出行意识。同时,市交警部门还积极听取市民群众的意见和建议,不断改进和完善交通管理工作,确保市民群众的出行安全和畅通。

(记者 金华山)

## 首次设立 我市有了7家专利侵权纠纷服务窗口

本报讯(记者 一丁)为进一步优化营商环境,畅通专利侵权纠纷行政裁决案件受理渠道,为西宁市民提供便捷、高效知识产权维权服务,西宁市市场监督管理局(知识产权局)在南川工业园区政务服务中心、城西区市场监管局等7家单位首次设立专利侵权纠纷行政裁决立案咨询服务窗口。

据悉,市市场监管局(知识产权局)按照《青海省市场监督管理局关于设立专利侵权纠纷行政裁决立案咨询服务窗口的通知》要求,主动作为、多措并举,全力推进专利侵权纠纷行政裁决立案咨询服务

窗口设立工作。针对服务窗口设立条件、专利侵权纠纷相关受理条件、证据要求、审理程序等内容,组织开展专利侵权纠纷行政裁决立案咨询服务窗口专题培训,进一步提升了窗口服务人员业务水平;在窗口选址方面,按照就近、便捷、高效原则,市场监管局综合分析西宁地区适合设立窗口的单位,通过实地走访调研,精准指导、层层把关,最终筛选出南川工业园区政务服务中心、城西区市场监管局等7家单位设置服务窗口。此外,为提升社会大众知晓率,便于专利权人维权,市场监管部门还及时在市市场监管局(知识产权局)门户网

站将服务窗口的信息进行公布。

专利侵权纠纷行政裁决立案咨询服务窗口是加强专利侵权纠纷行政裁决制度宣传、引导当事人自愿选择行政裁决途径解决纠纷、更好服务专利权人的重要举措,对加强知识产权社会共治具有重要意义。下一步,市市场监管局(知识产权局)还将持续加大对专利侵权纠纷行政裁决立案咨询服务窗口的指导力度,进一步提升服务窗口人员业务水平,健全服务窗口工作制度,切实为严厉打击专利侵权行为、构建知识产权大保护格局提供有力支撑。

# 中国建设银行青海省分行：用爱心传递健康，用希望照亮未来

◆ 本报记者 衣凯明

在祖国辽阔的大地上,中国建设银行“母亲健康快车”公益项目正扬帆起航,为偏远地区的妇女儿童送去健康的福音。

中国建设银行“成长计划”同样熠熠生辉,为莘莘学子点亮梦想的灯塔,引领他们奔赴到祖国和人民需要的地方,绽放青春的芳华。

……

守初心,行稳致远;担使命,进而有为。近年来,中国建设银行青海省分行(以下简称建行青海省分行)秉持着助力人民追求美好生活的初心,不仅积极响应金融强国战略,为青海地方经济社会发展注入强劲动力,更时刻铭记国有大型商业银行的责任与担当,积极履行社会责任,投身于青海偏远地区的公益事业之中,让公益慈善的温暖阳光普照高原大地。

### “母亲健康快车” 助力果洛健康扶贫

承载温暖,传递爱心!6月25日,建行青海省分行“母亲健康快车”再次启航,这辆满载希望的医疗“快车”穿越雪域高原,为果洛妇女同胞带去健康与温暖。

在众人的热切期盼中,“母亲健康快车”缓缓驶动,它承载着对美好生活的向往和真挚的祝福,启程开往果洛州妇幼保健和计划生育服务中心,打通健康帮扶“最后一公里”,为当地妇女健康体检、疾病救治、孕产妇卫生保健提供服务。这辆“快车”不仅是一辆移动的医疗援助车,更是建行青海省分行对果洛妇女健康的郑重承诺和深情厚意。

“母亲健康快车”是由全国妇联、国务院妇儿工委办共同主办,中国妇女发展基金会承办的一项大型公益项目。项目通过捐赠车辆,以流动医疗车的形式为西部偏远地区妇女送健康理念、送健康知识、送健康服务,



缓解西部妇女就医难的状况,维护妇女健康权益,提高妇女卫生健康意识和卫生健康水平。十余年来,中国建设银行持续为“母亲健康快车”项目捐赠资金,自2012年起,已累计在海东循化、黄南、海南、海北、玉树、果洛、大通等地捐赠了31辆“母亲健康快车”。



这些“快车”正成为连接爱心与健康的重要桥梁,传递着社会的温暖与关怀。

### “成长计划” 照亮果洛学子成长之路

“今天,我们收获的不仅仅是一份物质上

的帮助,更是一份精神上的鼓励和支持……”

同日,建行青海省分行还举行了“成长计划”奖学金公益项目捐赠仪式,为当地30名品学兼优的学子送去成长的助力与希望。

此次“成长计划”奖学金公益项目的举行,不仅体现了建行青海省分行对果洛地区需要帮助家庭学生的深厚情谊和关爱,更是以实际行动践行了社会责任,彰显了建行青海省分行长期以来坚持金融向善、金融为民的坚定情怀。

活动现场,受助学子们纷纷表示,将珍惜这份来之不易的荣誉与资助,更加努力地学习,不断提升个人综合素质和能力水平。要用自己的实际行动回报社会、回报母校、回报建设银行的关爱与支持。

十年树木,百年树人。在教育道路上,中国建设银行始终与学子们同行,用实际行动为他们的成长提供坚实的后盾。

近年来,建行青海省分行践行“三带一融合”公益理念,积极承担社会责任,深度参与并致力于公益事业。2021年以来,共计资助610名青海高中学生,资助资金总额达183万元。这些资助不仅为青海的学子们提供了宝贵的经济支持,更为他们打开了一扇通往知识殿堂的大门,让越来越多的学子得以在知识的海洋中遨游,为实现自己的人生目标和梦想而努力奋斗。

展望未来,建行青海省分行将坚定不移推进公益活动和乡村振兴工作,持续深化建行公益品牌服务内涵,积极践行“带上员工做公益、带着客户做公益、带动机构做公益、融合业务做公益”的理念,在提供优质高效金融服务的同时,积极承担社会责任,倾心回报社会,传递金融行业的温情与正能量,为青海社会和谐发展贡献力量,为“健康中国”和“幸福青海”建设作出更大的贡献。